

品中秋文化，做暖心月“饼”

——淮安工业中专走进夹城社区开展中秋主题活动

金风送雅韵，中秋话团圆。为传承中华优秀传统文化，深化校社联动情谊，丰富社区居民节日生活，9月28日下午，江苏省淮安工业中等专业学校社会培训部组织教师团队，走进夹城社区活动中心，开展“传承中华优秀传统文化，亲手制月迎中秋”主题活动，让居民在文化浸润与动手实践中，感受中秋的独特魅力，近80名社区居民参与其中。

活动伊始，我校李凤老师以中秋文化为核心展开讲解。她从嫦娥奔月、玉兔捣药等经典传说切入，生动讲述中秋节的起源，再沿着历史脉络梳理不同朝代中秋习俗的演变，最后结合现代中秋晚会、家庭团圆宴等场景，解读中秋文化的传承与创新。讲解尾声，李凤还预留5分钟互动环节，邀请居民分享自家中秋过节习惯，现场氛围温馨热烈，让居民在交流中进一步加深对中秋文化的认同。



随后，冰皮月饼制作环节温情开启。我校杜艺老师化身“美食导师”，全程带领居民参与制作。从食材准备、面团揉制，到馅料包裹、模具压型，杜艺耐心演示每一个步骤，针对操作难点逐一讲解，确保每位居民都能清晰掌握技巧。演示结束后，居民分组动手实践，我校教师与2-3名社区志愿者手把手指导，重点帮助手法不熟练的居民解决包馅、脱模难题，确保每位居民都能顺利完成3-4个冰皮月饼。



活动中居民们的参与热情格外高涨，活动室里处处是热闹的氛围。大家围在操作台前，邻里之间也不时互相搭把手，看到对方成功脱模，就笑着送上一句“你这花纹真清晰”，分享着彼此的小技巧。伴随着此起彼伏的交流声与笑声，一个个形态饱满、花纹精致的冰皮月饼逐渐从大家手中诞生。居民们捧着自己亲手做的月饼，脸上满是成就感，纷纷拍照留念。这些晶莹剔透的冰皮月饼，不仅是大家动手实践的成果，更承载着对中秋佳节的期待，对阖家团圆的向往，让节日的温暖在每一份成品中悄然传递。



此次社区中秋主题活动，既是我校社会培训部践行文化传承责任的具体体现，也是深化校社联动的有益尝试。未来，我校社会培训部将继续发挥资源优势，推出更多贴合居民需求的文化活动，为丰富社区文化生活、弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

（供稿：社会培训部 李淑芬）